
Dámy a páni, pozývame Vás na prechádzku malebnými kútmi Prešovského kraja ako 
aj Európy. Prosím, vyberte si. 
 

Teraz si vyberte miesto, ktoré by ste si radi pozreli. 
 
 

Našu prehliadku začneme v srdci kraja, v Prešove. Výhodná geografická poloha 
a priame diaľničné spojenie s letiskom v Košiciach ho na to priam predurčujú. Môžete si tu 
užívať prechádzku malebným centrom zdobeným pamiatkami sakrálnej i svetskej 
architektúry, prípadne navštíviť unikátnu technickú pamiatku európskeho významu – Solivar 
– kde sa získavala kamenná soľ jedinečným spôsobom, varením soľanky. 
  Neďaleko Prešova sa rozprestierajú Slanské vrchy, ktoré ukrývajú vo svete nevídaný 
poklad – Dubnické opálové bane. Ťažba drahého opálu na Dubníku sa traduje už od  
pred- rímskych čias a bane boli do istého obdobia jediným  zdrojom opálu v Európe. 
 
 Ďalšou zastávkou na našej ceste je neobyčajné mesto Levoča, ktoré si svojou 
okúzľujúcou renesančnou atmosférou vyslúžilo čestné miesto na zozname UNESCO. Medzi 
klenoty patrí rozhodne radnica a hlavne Chrám sv. Jakuba pýšiaci sa najvyšším gotickým 
oltárom na svete z ruky Majstra Pavla.  
 Čo by kameňom dohodil od Levoče sa rozprestiera jeden z najrozsiahlejších  hradných 
komplexov v Strednej Európe – Spišský hrad. Zážitok z návštevy ešte umocňujú vystúpenia 
dobových remeselníkov či šermiarov, ktoré sa tu pravidelne konajú. Hrad svojou 
majestátnosťou očaril aj hollywoodskych  filmárov.  
 
Za jasného počasia môžete vidieť z hradnej veže korunu Slovenska, Tatry . Majestátne 
slovenské pohorie, ktoré nám poskytuje toľko možností a krás. Okrem lyžiarskych stredísk, 
turistických chodníkov a skvostných prírodných útvarov, ako sú napríklad vodopády či plesá, 
sa napríklad môžete pokochať výhľadom z Lomnického štítu, kde vás vyvezie visutá lanovka. 
Ak však preferujete aktívnejší oddych, ideálne sú pre vás vysokohorské chaty ktoré vám po 
namáhavom výstupe ponúknu oázu pokoja. 
Tatry majú okrem iného aj svoju typickú kultúru a tradície. Asi najlepším príkladom toho je 
malinká no o to zaujímavejšia dedinka Ždiar.  Pobyt v tomto goralskom skvoste, učupenom 
v srdci Tatier, je balzam na dušu. Atmosféra dreveníc a scenéria Vysokých Tatier, ktorú si 
môžete vychutnať pri jazde kočom, ochutnávajúc goralské špeciality je na nezaplatenie. 
Každoročne sa konajúce goralské folklórne slávnosti Vám prezradia niečo z histórie tohto 
kraja. Nachádza sa tu tiež množstvo turistických chodníkov, lyžiarske areály, a ak by Vám ani 
to nestačilo, pár kilometrov ďalej môžete objavovať hlbiny zeme v Belianskej jaskyni, alebo 
sa kochať Pieninami počas plavby na pltiach po Dunajci. 
 
Plavba samotná začína v Červenom kláštore, pôvodnom sídle kartuziánov, kde sa môžete 
bližšie nahliadnuť do mníšskeho života. Kláštor svojim ,,Geniom loci“ upútal už mnohých 
vrátane štábu nakrúcajúceho životopisný film ,,Lietajúci Cyprián“, rozprávajúci príbeh 
lekárnika pôsobiaceho v týchto končinách. Jeho životu je venovaná aj jedna z expozícií v 
tomto múzeu. 
Plavba ďalej pokračuje malebnými zákutiami samotných Pienin pýšiacimi sa unikátnou 
scenériou. Táto plavba je dlhá asi 1hod a 30minút a návštevníci na výstupnej stanici môžu 
využiť mnoho atrakcií napríklad požičovňu bicyklov, jazdu na koňoch či rafting,... 
 



 Poslednou zastávkou na našom putovaní krásami Prešovského kraja je Bardejov. 
Stredoveké námestie tohto malebného mesta Vás očarí. Mimoriadne umelecky hodnotná je 
radnica a samozrejme unikátny Chrám sv. Egídia. 
 Za hradbami mesta leží oáza pokoja, miesto kde oddychuje telo i duša – Bardejovské 
kúpele. Osem liečivých prameňov, príjemná mikroklíma a prekrásne prostredie vytvárajú 
kombináciu zaručujúcu relax v každom ročnom období. Kúpele známe predovšetkým liečbou 
tráviacich a dýchacích ťažkostí navštívila aj rakúsko-uhorská cisárovná Alžbeta Bavorská 
známa ako Sissi. Kúpelní hostia majú možnosť spoznať život  šarišskej dediny návštevou 
skanzenu. 
 Okolie Bradejova je posiate unikátnymi drevenými kostolíkmi, pri výstavbe ktorých sa 
nesmel použiť ani jediný klinec. Za všetky spomenieme len rímskokatolícky goticky kostol   
v obci Hervatov z 15. storočia. 
 
 
 

Pozrime sa spoločne, aké krásy nám ponúka európsky kontinent. 
Návšteva španielskej Granady Vás razom prenesie do sveta rozprávok Tisíc a jednej 

noci. Bývalí moslimskí páni Andalúzie nám totiž zanechali ukážku skvostnej islamskej 
architektúry v podobe komplexu palácov a pevností známom ako Alhambra. Táto perla 
vsadená do smaragdu  lesov a parkov, ktoré ju obklopujú si vás okamžite podmaní. 
   
 
Krajina 2 tvári, ktorá raz pláva, inokedy sa utápa v bahne z morského dna pri odlive. Aj takto 
by sa dal charakterizovať ostrov Le Mont Saint- Michael, posiaty mnohými historickými 
pamiatkami. Najvýznamnejšou z nich je kláštorný kostol, ktorého  dominantou okrem 
rajských záhrad sú aj krypty či kaplnky. Ostrov svojimi gotickými pamiatkami a hradbami 
patrí k pamiatkam UNESCO. S pevninou je spojený priehradou a parkoviskami, ktoré sú pri 
prílive počas splnu zaplavovane vodou mora. 
 
 
 
 
Bavorsko ukrýva poklad nevyčísliteľnej hodnoty – hrad Neuschwanstein. Stačí len pohľad 
a hneď Vám je jasné prečo práve tento zámok slúžil ako inšpirácia pre vytvorenie 
Snehulienkinho hradu v Disneylande. Je proste úžasný, malebný a človek by neveril, že bol 
postavený len v 19. storočí.  
 
Pár kilometrov od poľského Krakova sa nachádza soľná baňa Wieliczka. Je dlhá celých 300 
km a soľ sa tu nepretržite ťažila od 13. storočia do roku 2007. Návštevníkom, ponúka 3,5 km 
dlhú trasu prehliadky počas ktorej môžu obdivovať historické sochy, mýtické tvory a dokonca 
obrovskú katedrálu a banketovú sálu, ktorú  je možné prenajať na svadby či oslavy, a to 
všetko vysekané zo soli. Jednoducho nádhera! 
 
Český Krumlov, malé mestečko v južných Čechách, je známe úchvatnou architektúrou 
a malebnosťou historického centra mesta. Hrad, ktorý sa tu nachádza, je neobyčajne rozľahlý 
vzhľadom na veľkosť mesta – po Hradčanoch je 2. najrozľahlejší v ČR. Za hradbami sú 
obrovské záhrady a masívny most ponad priekopu v skale, na ktorej je komplex postavený. 
Hrad stále udržiava barokové divadlo s originálnym javiskom, scénou a kulisami, čo je 
unikátom v rámci dvorných divadiel. V meste sa taktiež konajú hudobné festivaly a iné 
kultúrne podujatia. Môžete si tiež vyskúšať plavbu po rieke Vltava. 


